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“Kan detta hjälpa?”
Farida tillbringade juli månad på läger på bond-
gården i Jaroslavl tillsammans med 45 andra Mis-
sion Possible-barn. Mer om Faridas liv på s. 4.



Nytt rehabiliteringscenter öppnat
för mödrar och barn i ny stad

Alapaevsk – en ny projektstad
Tiotals mödrar har blivit drogfria i 
vårt center i Urals Asbest. I hemmet 
bor för närvarande 16 mödrar och 
18 barn. Några är gravida, andra har 
ett eller flera små barn.  Barn som li-
dit svårt på grund av moderns drog-
missbruk.

Hur kan vi hjälpa fler familjer som 
behöver hjälp? De fantastiska resul-
tat som Asbest levererat har gett oss 
mod och inspiration att öppna ett nytt 
center i en motsvarande stad, Alapa-
evsk med 40 000 invånare. Alapaevsk 
ligger ca. 100 km från Asbest. I en hy-
reslägenhet bor fyra mödrar med si-
na barn. Fler får inte plats. Vi hoppas 
att vi snart har möjlighet att ordna ett 
större center. 

Arbetet leds av Natalia Zubakina 
som själv gått igenom rehabilitering 
i Asbest. Vi samarbetar med kyrkan 
i Alapaevsk som stödjer oss i arbetet. 

Äkta maken ledde in Tanja i drog-
världen, sedan till rehabilitering!
En av centrets boende och medhjäl-
pare till Natalia är Tanja (till vänster 
på stora bilden). Hennes man Slava 

fick henne att börja ta droger: “Pro-
va så vet du vad jag upplever när jag 
tar detta. Du kan kontrollera det”. 
Snart var även Tanja en narkoman. 

Misshandlade av drogerna kom de 
till ett kristet center. De blev drogfria 
och kom till tro. Slava började arbeta 
med stort glädje och energi i kyrkan. 
Tanja var mycket hemma ensam och 
skötte om den nyfödda babyn. I sin 
ensamhet föll hon igen och började 
ta droger. Med stor ångest erkände 
hon detta för sin man. Slava hörde 
om vårt center i Asbest, och Tanja 
och babyn kom till oss. 

Hon blev snabbt drogfri igen och 
hittade sin uppgift som stödperson 
till nyanlända mödrar. Förra måna-
den flyttade hon så till Alapaevskis 
center som medhjälpare. ”Det är ett 
stort ansvar att hjälpa dessa möd-
rar. De blir samtidigt nära och kä-
ra: jag funderar på deras situation 
och ber för dem. Mina egna prob-
lem känns allt mindre när jag hjäl-
per andra, som har det mycket värre. 
Jag har fått uppleva att Gud hjälper 
och stödjer och svarar när vi ber och 
söker honom”, säger Tanja. 

Vi har redan varit ”mor- och farföräldrar” 
i några år när barn från våra barnhem har 
bildat familj. Men denna sommar blev jag 
en riktig morfar! Lilla Julius som är så lik 
sin morfar blev direkt medelpunkten hos 
oss. Ett lyckligt barn som älskas av alla!

När jag håller den några veckor gamla ba-
byn i min famn vandrar tankarna iväg till vå-
ra barnhem. Jag har sett tiotals små männis-
koplantor som kommit till oss undernärda 
med sina narkomanmödrar. De har kommit 
från en omgivning fylld av smuts och sjuk-
dom och har kanske fötts på gatan. Många 
har bestående skador och sjukdomar. 

Var och en av dessa övergivna barn är li-
ka unikt som mitt eget lilla barnbarn. Livets 
startpunkt har bara varit så totalt annorlun-
da. Det är de oskyldiga barnen som lider 
mest av all ondska. Men med Guds hjälp 
kan vi rädda många små och stora männis-
kor. Bort från gatan till ett nytt liv fullt av 
hopp. 

LEDARE

Barnbarn!

Rehabiliterade hjälper 
nu sina vänner

Ignat Ivanov, Verksamhetsledare 
Mission Possible Finland



Det nya centret ger hopp åt många!

Så startade vi arbetet i det nya 
centret! Lokalerna är fortfarande 
små, men till stor hjälp för flera 
mödrar och barn.



“Nu har vi ett mycket hemskt fall”, 
säger polisen i min mobiltelefon. “Vi 
har här två så undernärda pojkar, så 
vi var tvungna att gå emot våra prin-
ciper och genast köpa dem mat för 
våra egna pengar. Kan vi komma till 
er med dem?”

Senare berättade storebror Andria 
(9) till oss: “Vi hade aldrig mat. Jag 
kokade makaroner till Daniel, själv 
drack jag bara te.”. Nu får Andri-
an själv vara ett litet barn igen, äta 
så mycket han orkar, leka och sitta i 
famnen på vuxna utan att vara rädd 
för alkoholistfaderns slag.

 Daniel, 3, är en nyfiken och ak-
tiv liten kille. Han tittar granskande 
på mig och frågar ideligen “Du är en 

pappa, är det så?” Han är säkerligen 
van vid att en pappa är en full och 
farlig varelse. 

Syskonen Farida, 7, och Kamilia, 3, 
lämnades till oss svårt misshandlade 
av sin missbrukande mamma, hung-
riga, undernärda och fulla av lopp-
bett. Polisen omhändertog flickorna 
då grannarna hade anmälde att de 
övergivna barnen irrade och letade 
efter mat utanför sitt hem. 

Nu har dessa söta syskon återhäm-
tat sig och är vackert klädda och ny-
fikna på allt nytt. Farida börjar skolan 
i höst. “Förut hade vi inte mat eller 
kläder och det fanns loppor överallt”, 
minns hon. “Här är alla snälla, barnen 
och de vuxna. Vi tackar Gud i vår af-

tonbön varje kväll för detta hem.”
Trots allt älskar flickorna sin mam-

ma. Vi har förgäves försökt få henne 
på rehabilitering. 

Vårt hem, som har varit igång i tio 
månader sjuder av barn och aktivi-
tet! I år har vi haft 25 barn. En del 
av dem får fosterhem och på det vi-
set får vi loss nya platser. På helger-
na blir det livligt, då även barn som 
tidigare bott hos oss kommer. Vi har 
många frivilliga volontärer från för-
samlingarna som hjälper till att ord-
na aktiviteter och utbildning för bar-
nen. På bottenvåningen har vi gjort 
musikrum. 

JEKATERINBURG
Andrei Ivanov

Barnhemmets familj ute på prome-
nad! Trevåningshuset i bakgrunden 
är barnhemmet.

Babyn i Natasha Ivanovas famn är 
född på barnhemmet. Från vänster 
Farida, Jegor, som är räddad från 
gatan och Kamilia och Andrian.

Nu är det slut på hunger och slag
Två par systrar och bröder vaknade som ur en dröm



Nam nam!
Kamilia och Daniel kom nyligen med sina syskon till vårt hem i Jekaterinburg. 
Ett nytt liv i ett vackert hem med alla leksaker och all underbar mat, är som en 
dröm för barnen som varit hungriga och levt ett hårt liv. 

TACK FÖR DITT STÖD, SOM GÖR UNDERVERK I BARNENS LIV!



Julen 1995 startar berättelsen om vå-
ra tändstickor. Jag hade då som vana 
att rita en bildberättelse som julhäls-
ning. Mission Possible hade precis 
startat gatupatrullen i Moskva och 
jag fick en idé om att göra en mo-
dern version av H.C. Andersens saga 
”Den lilla tändsticksflickan” utifrån 
foton på gatubarnen och deras berät-
telser. I berättelsen uppfylldes gatu-
barnens önskemål när de tittade in i 
den brinnande tändstickan

“Varför gör ni inte riktiga tändstick-
saskar av bilderna? De kan stödja ert 
arbete.” föreslog vår nära vän Mar-
ja Hyvärinen när hon såg bildberät-

telsen. Hon sponsrade de första 1000 
buntarna. 

Redan från början gick försäljnin-
gen bra. Vi har med hjälp av askarna 
samlat in betydande summor till ga-
tubarnen. Ett stort antal vänner som 
stödjer vårt arbete har köpt buntar till 
sig själv, som gåvor eller till vidareför-
säljning. Vi har blivit berörda av allas 
vilja att hjälpa. En del av dem har till 
och med, med svåra sjukdomar stått 
och haft försäljningsbord i affärernas 
dragiga dörröppningar, gått från dörr 
till dörr, pratat inför församlingar och 
haft framme tändstickorna. 

Under de följande åren förnyades 

bilderna två gånger. De nya bilderna 
är ritade av vår dotter Mariet – ej läng-
re med blyertspenna utan med dator-
musen.

De nya askarna, som blev klara nu i 
augusti är finare än någonsin. Ur Ma-
rietas penna föddes denna gång tio 
olika bilder, som föreställer slummens 
barn 

Ett hjärtligt tack till er, som är med i 
tändstickskampanjen! Inkomsten från 
försäljningen av de små, enkla askar-
nas har hjälpt oss att förändra hundra-
tals barns och familjers liv! Välkom-
men med även i fortsättningen! 

MIRJAMI IVANOV
Redaktionssekreterare

“En konstig tändsticka”, Aleksandra 
förundras, där hon huttrande står i sin 
enda gråa tröja “Jag ser mig själv och 
min syster Aljona i ett vackert rum. 
Vi leker med en liten hund. Det ser ut 
som en valp, som vi hittade i parken, 
men den är välskött och borstad. Jag 
ser mamma också, som ler och lägger i 
ordning saker i ett skåp, som är fyllt av 
härliga kläder.”

Ett stycke ur bildberättelsen, där allt 
startade. I bild Aleksandra på Moskvas 
gata och avtecknad på den första tänd-
sticksasken år 1995. 

Den lilla tändsticksflickans berättelse fortsätter:

De förnyade, färggranna tändsticksaskarna hjälper barnen
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Priser:

•	 30 kr för en bunt med 10 askar. 
•	 Fler än 3 buntar portofritt.

Så här beställer du tändstickor: 

•	 Mail: info@missionpossiblesweden.com 
•	 Med inbetalningskort

Förändring, framtid, möjlighet – detta erbjuder vi tusentals nödställda barn. Det finns tio askar i en bunt. Etikettbilderna
är slumpvist placerade i buntarna. OBS! Dessa tändstickor kan ännu ej beställas

Tändstickor med svensk text.



Föreningsbrev Sverige
Porto 
Betalt

PortPay

b

Avsändare: Mission Possible Sweden, Gamla Kyrkvägen 26, S-18253 Danderyd

Hjälper gatubarn i Ryssland och Östeuropa

Mission Possibles arbete: 
Vi har lokala medarbetare för att hjäl-
pa gatubarn utom räckhåll för annan 
hjälp i Östeuropa. Gatubarn som fallit 
genom alla sociala skyddsnät. Vi strä-
var efter att ge helhetshjälp till bar-
nen och få dem bort från gatan. Till 
ett nytt liv. Till en framtid med hopp.

Mer om Mission Possibles 
verksamhet på hemsidan 
www.missionpossiblesweden.com

Mission Possible Sweden
Gamla Kyrkvägen 26
S-182 53 Danderyd 
Tel: +46-(0)8-755 08 79
info@missionpossiblesweden.com
www.missionpossiblesweden.com

Mission Possible ry
PL 120, Merineulantie 4
01450 Vantaa
Tel. (09) 838 70128
Fax  (09) 838 70122
mission.possible@icon.fi
www.mp-net.org

DIN MÖJLIGHET ATT DELTA I ARBETET:

Sverige:
Plusgiro: 90 11 54 - 5

Finland:
Nordea 230918-15317
Sampo 800019-9292
OKO 572068-218443
Insamlingstillstånd OKU 1878A

Vår verksamhet finansieras genom gåvor. 
Tack för ditt stöd!

BESTÄLL
Gatubarnsprojektets tändstickor till dig 
själv eller till försäljning!

• 30 SEK/bunt
• För försäljning: betalning när tänd-

stickorna är sålda
• Fler än 3 buntar portofritt!

Beställning med inbetalningskort eller mail: 
info@missionpossiblesweden.com

De små och anspråkslösa tändsticksbuntarna har 
varit viktiga i över 10 år för att samla in gåvor till 
hjälp för gatubarnen. Hjärtligt tack till var och en 
som varit med i tändstickskampanjen!


